

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 晴天转多云 风力 东北风3-4级 温度 最高30℃ 最低20℃ 降水概率10% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:67655551

2021年9月

14日

星期二

辛丑年八月初八

国内统一连续出版物号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第15424号

今日8版



郑州观察客户端

习近平回信勉励“高原戍边模范营”全体官兵 忠诚履行好卫国戍边职责 努力为党和人民再立新功

新华社北京9月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给“高原戍边模范营”全体官兵回信,向他们致以诚挚的问候。

习近平在回信中表示,5年来,你们牢记党和人民赋予的使命,坚守在生命禁区,用青春和热血守卫着祖国的神圣领土,出色完成了担负的任务。大家都是好样的!

习近平强调,边防部队战斗在强边固防第一线,任务艰巨,责任重大。希望同志们强化使命担当,发扬优良传统,加强练兵备战,忠诚履行好卫国戍边职责,努力为党和人民再立新功。

“高原戍边模范营”是一支有着优良传统的英雄部队。该营驻地平均海拔4800多米,最低气温零下40℃,每年8级以上大风200多天。长期以

来,部队官兵扎根雪域高原,忠实履职尽责,先后9次获得全国全军表彰、5次被授予荣誉称号,涌现出5名一等功臣、44名二等功臣等一大批先进集体和个人。2016年8月,习近平签署中央军委命令,授予该营“高原戍边模范营”荣誉称号。近日,全营官兵给习主席写信,汇报5年来工作情况,表达牢记习主席期望重托、忠诚卫国戍边的坚定信念和决心。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

河南发布服务中部地区高质量发展“路线图”“任务书”

拉高标杆推动郑州国家中心城市 当好国家队 提升国际化

据新华社北京9月13日电(记者 魏玉坤)《中共中央 国务院关于新时代推动中部地区高质量发展的意见》近期发布,为开创中部地区崛起新局面擘画蓝图。《意见》有哪些重点?如何推动中部地区高质量发展?国务院新闻办公室13日举行新闻发布会,回应社会关切。

山西、安徽、江西、河南、湖北、湖南,中部地区承东启西、连南接北,资源丰富,交通发达,产业基础较好,文化底蕴深厚,推动中部地区高质量发展具有全局性意义。统计数据显示,中部地区六省以占全国10.7%的国土面积承载了全国25.8%的人口,贡献了全国22%的地区生产总值。“十三五”时期,中部地区经济年均增长达到8.6%,增速居东部、中部、西部、东北四

大板块之首。今年上半年,中部地区经济总量达到11.8万亿元,增长14.7%,超过全国平均增速2个百分点,连续两个季度领跑四大板块。

发布会上,河南对标《中共中央 国务院关于新时代推动中部地区高质量发展的意见》,立足巩固优势、塑造优势,发布了服务中部地区高质量发展的“路线图”“任务书”。

一是挺起河南制造硬脊梁。推动传统产业改造升级,通过技术嫁接、技术改造、新技术赋能和智能化改造,让传统制造、食品加工、轻工、化工、汽车等传统产业脱胎换骨、迭代升级,迈进产业链的中高端关键环节。同时,推动战略性新兴产业加速培育,实施战略性新兴产业跨越发展工程,聚焦

智能终端、新材料、新能源等,形成一批千亿级新兴产业集群。对未来产业,推动谋篇布局。围绕现有产业未来化、未来技术产业化,聚焦量子通信、新型互联网、基因技术等进行储备,实施孵化工程,夯基金台、谋篇布局。

二是激活创新发展动力源。重建、重构、重振河南科学院;加快嵩山实验室、种业实验室等实验室建设;实施“双一流”高校能力提升工程;打造一流创新生态,全力建设国家创新高地。

三是构建交通枢纽新优势。完善“米+井+人”字型骨干通道,打造综合交通体系;推进“陆、海、空、网”四条丝绸之路建设;促进交通体系、物流枢纽于区域、城市、产业的互动融合。

四是强化市域县域双支撑。将推动中心城市起高峰、县域经济筑高原,同向发力、良性互动。对郑州国家中心城市拉高标杆,放大视野,提升国际化,争当国家队。支持洛阳建强副中心、形成增长极,强化郑州、洛阳都市圈联动发展;夯实县域经济,加强开发区载体建设,促进中心城市与县域经济协同发展。

五是筑牢粮食安全压舱石。加快推进高标准农田、农业水利设施和国家生物育种产业创新中心建设;提高防灾减灾能力,打造国家粮食安全产业带;大力发展优势特色农业和农产品深加工。

山西、安徽、江西、湖北、湖南五省有关负责人结合本省实际,介绍了推动中部地区高质量发展情况。

我市拟将家庭病床 费用纳入医保报销

本报讯(记者 汪辉 王红)为积极应对人口老龄化,探索实施活用医保政策支持养老服务,郑州市计划将家庭病床费用纳入医保基金支付范围,实行家庭病床费用按床日付费。这是昨日记者从郑州市医疗保障局获得的信息。

近年来,社会老龄化趋势不断加速,加快构建以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的养老服务体系成为大势所趋。为助力全市社会养老服务体系改革,郑州市医保局探索活用医保政策支持养老服务。

按照计划,实施医保扶持养老服务,将按照医保基金“以收定支,收支平衡,略有结余”原则,坚持“尽力而为、量力而行”。在此基础上,市医保局将加快推进紧密型县域医共体医保基金总额预付管理,探索实施紧密型县域医共体发展养老社区与养老机构中的照护服务。同时,郑州市计划将家庭病床费用纳入医保基金支付范围,实行家庭病床费用按床日付费,并适当提高建床费和巡诊费标准。

在现行基本医保政策体系框架下,市医保局将结合郑州实际情况,解决养老机构与医疗机构合作的政策支持和考核标准,支持医疗机构发展老年学科、在医疗社区和医疗机构设立服务、临时上门服务等服务结合的医保支付问题,积极支持养老产业发展。

此外,郑州市计划推动建立长期护理保险制度。同时,市将引导商业保险机构切入医养保险产品设计与开发,发展老年疾病保险、商业护理保险和意外伤害保险等,努力构建基本医疗保险为主体,医疗救助为托底,补充医疗保险、商业健康保险、慈善捐赠、医疗互助共同发展的医疗保障制度体系。

“科普盛宴”开启 邀你前来“打卡”

本报讯(记者 李娜)昨日,由省科协、省委宣传部、省教育厅、郑州市委市政府联合主办的2021年河南省暨郑州市全国科普日活动在河南博物院举行。省领导徐济超、霍金花、高体健,市领导周富强、史占勇参加开幕式。

市委副书记、市委政法委书记周富强致辞。他说,近年来,郑州市以构建国家内陆高水平开发高地、建设黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区为引领,把科技创新摆在突出位置,强化组织领导,改革体制机制,相继推出系列措施,推动全市科技事业快速发展。

周富强表示,要以此次活动为契机,进一步贯彻落实省委部署和市委要求,优化资源、搭建平台,全力构建社会化科普工作新格局,推动郑州科技创新不断取得新突破,为高质量发展建设现代化国家中心城市提供坚实支撑。

据了解,科普日活动期间,将举办“共和国的脊梁——科学大师名校宣传工程”、“科普”科技志愿服务集中活动、百名首席科普专家进百县志愿服务集中示范活动、“典赞·2021科普中原”活动、第三届中国·商丘国际科幻科普展(展)、2021中原科普高峰论坛以及“云课堂”“云访谈”“云直播”“云竞赛”“云游科普日”等专题科普活动。

当日,省科协承办的“众心向党自立自强——党领导下的科学家”主题展(河南站)在河南博物院开展,展览将持续至26日。

“量身定制”招聘会 保就业助复产

供岗逾1.5万个

本报讯(记者 李娜 通讯员 付鹏辉)记者昨日从市人社局获悉,为支持郑州各类企业复工复产,上周五,郑州市人力资源和社会保障局职业介绍中心将联合52家企业,在郑州人力资源市场举办“2021郑州‘保就业·助复产’大型招聘会”。届时,将为求职者提供15600余个就业岗位。

据了解,本次招聘会将邀请220家国企、央企、优秀民营企业现场招聘,涵盖建筑、房产、餐饮、食品、化工、汽车、IT、教育、传媒、机械、生物医药、物流等多个行业,提供15600余个就业岗位,涉及土木工程、测绘技术、工商管理、人事、财务、市场营销、软件开发、教育培训等多种岗位。

截至目前,已有高领检测、三川机械、金沙酒业、时代新能源、中商在线、华亚电梯、爱依电子、信儒实业、泽嘉实业、瑞科泳池设备、龙脊万家居装饰、京禹达建筑装饰集团、华锐光电、山水物业、君成餐饮、创平动平衡机械制造有限公司等众多知名企业报名参加现场招聘。

招聘会将于9月17日8时30分至12时30分举行,应往届毕业生均可参加。另外,为严格落实防疫措施,本次招聘会需要佩戴口罩、扫描健康码入场。此外,本次招聘会还将同步开通线上云视频招聘会,云视频招聘会于9月16日~18日在52家企业网上举办。截至目前,云视频招聘会已有515家企业报名参加。

传达学习省委工作会议 研究部署贯彻落实工作

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 王治)9月13日,市长、市政府党组书记侯红主持召开市政府党组(扩大)会议,学习讨论省委工作会议精神和《意见》,研究部署贯彻落实工作。李喜安、吴福民、史占勇、马义中、陈宏伟参加会议。

会上,史占勇、陈宏伟以及市科技局、商务局主要负责同志先后发言,结合工作实际,交流学习体会。大家一致认为,省委工作会议提出确保高质量建设现代化河南、确保高水平实现现代化河南、全面实施“十大战略”,在新征程上奋勇争先更加出彩,发出了全省高质量发展、全面建设社会主义现代化河南的动员令;省委书记楼阳生以前瞻30年的战略思维和眼光,对河南的定位和发展进行新思考、新谋划,为现代化河南建设进一步理清了思路、指明了方向,对河南及郑州发展具有十分重要的意义。

会议强调,全市政府系统要把贯彻落实省委工作会议精神与学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神结合起来,与省委书记楼阳生、省长王凯调研郑州讲话要求贯通起来,结合起来,把“两个确保、十大战略”具体化、实化、项目化,真正把省委、省政府赋予郑州的职责履行好、使命担起来。要善于在大局下定位摆布,锚定当好“国家队”,提升国际化、起高峰、建高地、成高原目标,科学设置指标体系,拉高坐标、加压奋进,努力把交通区位优势转化为枢纽经济优势、人力资源优势转化为高素质劳动力高层次人才优势、市场腹地优势转化为消费市场优势,通过再造优势打造郑州核心竞争力。要在变局中掌握主动,争取国家重点实验室在郑布局,实施高新技术企业倍增计划和“三高”企业培育计划,推动战略性新兴产业加速培育、未来产业储备布局,传统产业改造升级,统筹推进绿色低碳转型、灾后恢复重建、实现共同富裕,全面提升化危为机的能力。要在全局中守好一域,全力稳企业、扩投资、抓招商、促消费、保外贸,积极化解矛盾、守牢安全底线,确保经济稳、大局稳、民生稳、态势稳。

市政协部署推进 下阶段重点工作

本报讯(记者 赵文静)昨日上午,市政协主席张延明主持召开工作推进会,总结今年以来工作情况,部署下一阶段重点工作。

张延明提出,要把认真学习贯彻落实习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神和党中央、省委、市委各项战略决策部署作为工作主线,把握好市委中心工作,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,进一步加强学习、拓宽视野、提高站位,主动识变应变求变,不断开创政协工作新局面;要继续聚焦灾后恢复重建,持续助力分包区县(市)提振信心、加快项目建设进度,持续推动“万人助万企”联系企业复工复产、达产达效;(下转二版)

布局十四五 风好郑扬帆

河南外贸涨势良好 郑州贡献接近七成

前8月全市进出口完成3302亿元增长46.8%

本报讯(记者 侯爱敏)郑州海关昨日发布信息,今年前8个月,我省进出口总值完成4770.1亿元,同比增长46.8%,高于全国整体增速23.1个百分点。其中出口2957.6亿元,增长43.2%,高出全国出口平均水平20个百分点;进口1812.5亿元,增长53.2%,高出全国28.8个百分点。贸易顺差1145.1亿元,扩大29.7%。郑州进出口完成3302亿元,增长46.8%,占全省进出口总值的69.2%。

8月份当月,全省进出口完成520.7亿元,同比增长9.6%。其中,出口288亿元,增长3.1%;进口232.7亿元,增长19%。

前8个月,全省外贸呈现以下主要特点:外贸规模稳居中部第一。前8个月,全省进出口总值稳居中部第一、中西部第三、全国第12位,进出口增速位居全国第六位。1至8月,我国中部地区实现进出口总值2.07万亿元,增长32.5%,比同期全国、东部、西部和东北地区外贸进出口增速分别高9个、

9.9个、7.2个和13.9个百分点,是全国外贸发展速度最快的区域。其中,河南外贸进出口总值占中部地区外贸总值的23%。

前8个月全省外贸的喜人增势,民营企业功不可没,全省外贸增量贡献主要来自民营企业。1至8月,全省民营企业进出口2205.6亿元,增长96.5%,高出全省平均增速49.6个百分点,占全省外贸总值的46.2%,比去年同期提升11.7个百分点,对全省外贸增长的贡献率为71.2%,比外商投资企业贡献率高出50个百分点,对全省外贸增长贡献最大。8月份,全省民营企业进出口增长91.4%,占全省进出口的58.7%,当月占比提升25.1个百分点,对全省外贸的贡献率高达319.1%。

全省对主要贸易伙伴的进出口均保持增长。今年前8个月,我省对美国、东盟、欧盟(不含英国)、中国台湾地区分别进出口1064亿元、521.5亿元、506.5亿元、431.8亿元和404.4亿元,分别增长119%、16.3%、

5.8%、61.8%和141.3%,上述五市场合计占全省外贸总值的61.4%,对全省外贸贡献率为71.1%,这意味着全省外贸增长46.8%中有33.3个百分点是由上述五市场拉动。此外,我省对RCEP贸易伙伴进出口1297.8亿元,增长38.9%;对“一带一路”沿线国家进出口1060.2亿元,增长21.7%。

综合保税区进出口占全省外贸总值的58.3%,对全省外贸的增长贡献率高达65.8%。前8个月,全省综合保税区进出口2779.5亿元,增长56.3%,在全省进出口总值的占比,比去年同期提升3.5个百分点。

出口方面,前8个月手机继续保持最大单项出口产品,占全省出口的52%,人发制品、未锻造银出口增速分别高达104.9%、444.9%。全省手机出口数量占全国的7.7%,出口金额却占到全国的28.9%;进口方面,集成电路、音视频零件、金属矿砂是主要的进口商品。其中集成电路、音视频零件进口二者合计占全省进口的45%。

中秋将至 花样月饼秀“食尚”



中秋临近,月饼销售旺。记者昨日在各大商超采访时看到,琳琅满目、花样翻新、口味各异的月饼摆满货架,吸引市民热情选购,过节气氛渐浓。本报记者 丁友明 摄



郑州日报
官方微信



郑州日报
官方微博